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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA CIVIL DO SEMESTRE DOIS MIL E VINTE CINCO PONTO DOIS

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (27/08/2025), às dezesseis horas
e cinco minutos (16h05), através da sala virtual do Google Meet, o Professor Luís Henrique Gonçalves
Costa, coordenador e presidente do Colegiado do Curso de Engenharia Civil da Universidade Federal
Rural do Semi-Árido no Campus Angicos, iniciou a reunião saudando os conselheiros presentes:
Professor Klaus André de Sousa Medeiros, Professora Marcilene Vieira da Nóbrega, Professora Janaina
Salustio da Silva e Professor Osvaldo Nogueira de Sousa Neto. Foi apresentada a justificativa de
ausência do discente Jefferson Ricardo Gomes Cabral, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o
Professor Luís Henrique colocou a pauta para apreciação e deliberação dos docentes. A pauta continha os
seguintes pontos:  – Análise e aprovação de atas de reuniões anteriores;  –Ponto um (1) Ponto dois (2)
Análise e deliberação sobre novo modelo de pré-projeto de Trabalho de Final de Graduação (TFG); 

 – Análise e deliberação sobre parecer de avaliação de pré-projeto de Trabalho de Final dePonto três (3)
Graduação (TFG  – Análise e deliberação sobre perfil de candidata aprovada no); Ponto quatro (4)
concurso N.º 027/2024;  – Análise e deliberação sobre solicitação de Turmas EspeciaisPonto cinco (5)
para o semestre de dois mil e vinte e cinco ponto dois (2025.2);  – Análise e deliberaçãoPonto seis (6)
sobre solicitação de quebra de pré-requisito para o semestre de dois mil e vinte e cinco ponto dois
(2025.2); e  – Programação da Aula Inaugural do semestre dois mil e vinte e cinco pontoPonto sete (7)
dois (2025.2). Discussão do ponto um (1): Foi analisada e aprovada a ata da Segunda (2ª) Reunião
Extraordinária do Colegiado do Curso de Engenharia Civil.  FoiDiscussão do ponto dois (2):
apresentado o novo modelo de pré-projeto de Trabalho de Final de Graduação (TFG), elaborado pelo
Núcleo Docente Estruturante (NDE) e previamente discutido em assembleia com os professores do curso,
sem sugestões de alteração. O modelo foi aprovado, com a recomendação de uso a partir do semestre
dois mil e vinte e cinco ponto dois (2025.2) e obrigatoriedade a partir de dois mil e vinte e seis ponto um
(2026.1).  Apresentou-se o modelo de parecer de avaliação de pré-projetoDiscussão do ponto três (3):
de Trabalho de Final de Graduação (TFG), também elaborado pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE) e
discutido com o corpo docente. O parecer foi aprovado para utilização a partir do semestre dois mil e
vinte e cinco ponto dois (2025.2).  O colegiado discutiu a análise, jáDiscussão do ponto quatro (4):
realizada pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE), sobre o perfil de uma candidata aprovada no
concurso N.º 027/2024. Acompanhando a sugestão do Núcleo Docente Estruturante (NDE), que
observou a alta concentração de docentes na área de Transportes e a demanda na área de Geotecnia, o
colegiado deliberou por consultar a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEPE) sobre os
encaminhamentos a serem realizados.  Foram analisadas as solicitações deDiscussão do ponto cinco (5):
turmas especiais. O colegiado decidiu consultar a secretaria sobre a padronização dos requerimentos. O
pedido do discente Edson Gustavo Soares de Souza foi indeferido por justificativa improcedente e
ausência da carta de anuência dos docentes. O pedido da discente Vanessa da Silva Santos foi deferido,
pois, por realizar estágio fora do município, ela se enquadra nos requisitos do Artigo 17 da Resolução do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (CONSEPE
/UFERSA) N° 002/2019.  Foi analisada a solicitação de quebra de pré-Discussão do ponto seis (6):
requisito do discente Edson Gustavo Soares de Souza. Considerando que o discente se tornará formando
no semestre dois mil e vinte e cinco ponto dois (2025.2) com a medida e apresentou a carta de anuência
do docente, o colegiado deferiu a solicitação, autorizando a matrícula na disciplina de Fundações e



Estruturas de Contenção.  O Professor Luís Henrique detalhou aDiscussão do ponto sete (7):
programação da Aula Inaugural do semestre dois mil e vinte e cinco ponto dois (2025.2), a ser realizada
no dia três de setembro de dois mil e vinte e cinco (03/09/2025), das 14h às 17h, no auditório do Bloco
de Professores 1. A programação incluirá uma apresentação do curso pela coordenação e duas palestras,
uma com um representante do sistema Conselho Federal de Engenharia e Agronomia (Confea) e
Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA), e outra com a Engenheira Milena Katarina. O
presidente reforçou a importância da participação discente, informando que o evento concederá 4 horas

. Não havendo nada mais a discutir, a reunião foi encerrada. Para constar,de atividades complementares
eu, Luís Henrique Gonçalves Costa, lavrei a presente ATA que será lida e assinada por mim e pelos
demais membros do Colegiado do Curso de Engenharia Civil.
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